LISTA DE EXERCICIOS 06

Disciplina: Calculo Operacional Prof. German Suazo

1. Calcule a transformada de Laplace de cada funcdo a seguir:
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2. Calcule as transformadas inversas de Laplace das func¢des a seguir:
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. Mediante a transformada de Laplace, resolva os seguintes PVI:
X" xz{l’ DSI<T2 (=0, x'©O)=1:
0, @2<t,

x"+4x=sen(t)—u(t—2x)-sen(t—2x) x(0)=0, x'(0)=0;
x"+3x+2x=u-2) x0)=0, x'(0)=1;
x"t4x=u(t-n)—u-3z) x(0)=0, x'(0)=0;
x™ —x=u(t), x(0)=0, x'(0)=0, x"(0)=0, x'"(0)=0;
™ —x=f(@®), x(0)=0, x'(0)=0, x'"'(0)=0, x'"'(0)=0, onde f(r) é
uma fun¢do continua.
. Um certo sistema massa-mola-amortecedor satisfaz o problema de valor inicial
x"+ix+x=k-g(t), x(0)=x"(0)=0, onde g(t)=u(t—3/2)—u(t-5/2) e k>0¢
um parametro.

a. Resolvao PVL

b. Grafique a solucdo para k=1/2 , k=1 e k=2 e descreva as

caracteristicas principais da soluc¢éo e como depende de & .

. Resolva os seguintes PVI:
a. x"+2x+2x=0(t—-7x), x(0)=1, x'(0)=0;
b. x"+3x+2x=90(t-5) +u(-10), x(0)=0, x'(0)=1;
c. x"+2x4+3x=sen(t)+o(t-37), x(0)=0, x'(0)=0;
d. x"+x=90(t-27), x(0)=0, x'(0)=0;
e. x"M—x=81)+d(t-1), x(0)=0, x'(0)=0, x"(0)=0, x"'(0)=0.
. Considere os PVI a seguir. Encontre a funcdo de transferéncia H(s), a fungdo de

e oo o

resposta ao impulso A(f) e a solugdo do PVI:
a. x"+9x=g(), x(0)=2, x'(0)=-3;
b. x"-x'-6x=g(), x(0)=1, x'(0)=8;
c. x"2x4+5x=g@), x(0)=0, x'(0)=2;
. Mediante a transformada de Laplace, resolva os PVI a seguir:
a. x"+2x'-3x=0@t-1)-0(-2), x(0)=2, x'(0)=-2;
b. x"-x=48(-2)+1>, x(0)=0, x'(0)=-2;
c. x"+x=90(t—-m)+(t—-2x), x(0)=0, x'(0)=1;
. Usando a transformada de Laplace, resolva os seguintes sistemas de EDO:
x'=3x-2y, x(0) =1,
& {y'z x+3y, y(0)=1;

b {x'zx—y, x(0) =-1,
y'=2x+4y, y(0) =0;
x+y=1-u(t-2), x(0)=0,
- {x+ y'=0, ¥(0) =0
d {x'—Zx + y'=—(cos(t) + 4sen(t)), x(m)=0,
2x+ y'+y =sen(t)+3cos(t), y(m) =3;
x'"2y'=—x, x(0)=2, x'(0)=-7,
© {—3x"+2y”: 3x—4y, y(0)=4, y'(0)=-9.



